

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre	4 »
Negyed évre	2 »

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY.

Szerkesztőség: Deák-utca 8. szám alatt

Küldőhivatal: Király-utca 1. »

Társ szerkesztő:

GYENESI EMIL.

Hirdetések mérsékelt díjszabás szerint.

A választások kérdése.

A városi képviselőtestület folyó hó 12-én tartandó közgyűlésének egyik legérdekesebb tárgyát fogja képezni a városi tisztikar kérvénye, melyben arra kéri a képviselőtestületet, hogy intezzen felterjesztést a vármegye alispánjához, mint a tisztújítás elnökéhez, hogy a tisztújítást mielőbbre kitűzze, illetőleg a képviselőtestületi tagok választásának határnapját elrendelje.

A kérvényben felhozott indokok helyességét el kell ismernünk, mert ami nézetünk is az, hogy a város-házán végre helyre álljon a rend, s a város békéje biztosításáért.

Megvagyunk győződve, hogy a tisztviselők kérelmét magáévá teszi a képviselőtestület, annál is inkább, mivel a város békéje minden pártnak érdeke.

A kérvény szövege különben a következő:

Tekintetes képviselőtestület!

„Ujpest nagyközségnek rendezett tanácsa városát történet átalakulásából kifolyólag 1907. évi augusztus hó 19-én választotta meg e város tisztikarát. melynek választás alá eső részének mandátuma ez év folyamán jár le. Az ennek folytán megüresedő hivatali állások tisztújító széken töltendők be, de sem a tisztújító szék határnapja, sem pedig a hat évrre szóló mandátum lejáratási napja az 1886. évi XXII. törvényekben naptárilag praecisozva nincsen, minek következtében semmi törvényes akadály sincs annak, hogy a tisztújítás a hat évre szóló mandátum naptári lejáratát megelőzőleg néhány hónappal korábban tartassék meg s e kérdés elbírálásánál határozott törvényes intézkedés hiányában csakis a célszerűség és a közérdek szempontjai lehetnek az irányadók.

E felfogásunkat az '886. évi XXII. t. c. 78. §-a is támogatja, mely a tisztújító szék határnapja kitűzhetésének előfeltételül egyedül a „képviselet-testület megalakulását” állapítja meg, egy szóval sem említvén szükségét annak, hogy a tisztújítás kitűzése előtt a hat évre szóló mandátumnak tényleg és egész kiterjedésében naptárilag lejártanak kell lennie.

Az általunk most megállapíthatni kívánt elvnek gyakorlati alkalmazása és végrehajtása városunkra nézve nagy horderővel bír, a következő okokból:

1-ször: a tisztújító széknek f. évi

augusztus havát néhány hónappal megelőzőleg leendő korábbi kitűzése a választás alá eső tisztviselők helyzetének bizonytalanságot s ebből eredő függőségét unyanannyi idővel megrövidítendő, korábban szüntetné meg a választásunkat megelőző s lélektanilag indokoltaknak a természetszerűeknek találandó izgalmainkat, visszaadná nekünk és családainknak a nyugalmat s ezzel erős kihatást gyakorolna munkaképességünk, ambícióink s a város érdekeinek előmozdítására irányuló községünk fejlesztésére és hatékonyá tételére, s ez alapon minden irányban a közérdeket szolgálná.

2-ször: A tisztújító széknek s az azon megejtendő választásoknak mielőbbi kiírása, nagyban hozzájárulna városunk békéjének és nyugalomának mindnyájunk által hön óhajtott helyreállításához, consolidált viszonyokat teremtené így az ügymenet akadálytalan lebonyolítását is fokozottabb mérvben biztosítaná.

3-ször: Erkölcsei és anyagi tekintetben is a város érdekében áll a választás mielőbbi kiírása, mert egyrésztől a jelenlegi vezetés ideiglenes s ezáltal kezdeményezésben és alkotásban megkötött voltát szüntetné meg, másrésztől pedig a jelenlegi kettős polgármesteri illetmények egyikével csökkentené a város terheit és kindásait.

4-szer: Indokolt a választás a tavaszi hónapokban leendő kiírása azért is, mert a nyári hónapok alatt a képviselőtestület tagjainak nagy része távol van s így az akkor tartandó tisztújítás nem lehet a közhangulat igazi és hű tolmácsa és kitejézője.

5-ször: A tisztújításnak mielőbbi megejtése a vármegyei törvényhatóságunk érdeke, mert előtte nem lehet közömbös, hogy a területén fekvő s fenhatóság alatt álló legnagyobb rendezett tanácsú városban consolidált viszonyok avagy átmeneti állapotok uralkodnak-e?

6-ször: A választásnak néhány hónappal korábban leendő megejtése a választás alá esőknek sem anyagi érdekeit sem pedig meg nem választásukból eredő nyugdíj, avagy végkielégítési igényeit nem érintené, mert néhány hónapnak tisztii illetményei helyébe vagy újbóli megválasztásuk, vagy pedig nyugdíj, illetve végkielégítési igényeik csorbítatlan érvényesíthetése lépne.

Mindezek alapján annak határozott kijelentése mellett, hogy választás alá

esők a választásnak korábbi kitűzése s újbóli meg nem választás esetére a a különböző időre szóló s a várossal szemben eküldönközeti időre terjedőleg támasztható összes igényeiről már most lemondanak azon tiszteletteljes kérelemmel járunk a Tekintetes képviselőtestülethez:

hogy a vármegye Alispánjához, mint a tisztújítószék elnökéhez intézendő felterjesztésében a tisztújításnak mielőbbi megtartását szorgalmazni s a fenti indokok alapján a tisztújító széknek mielőbbi kitűzésére felkérni méltóztatssék.

Ujpest, 1913. évi január hó 30-án.

Teljes tisztelettel

az összes városi tisztviselőkr.

A függetlenségi 48-as pártkör évi rendes közgyűlése.

1913 február 2.

Ritka ünnepélyességgel, méltóságteljes hangulatban folyt le az évi közgyűlése a függetlenségi pártkörnek. Altalános érdeklődés nyilvánult a gyűlés iránt, mert híre volt, hogy a kör néhány elégedetlene egy intrikus befolyásának engedve, a közgyűlést viták és tusák által színesé teszik. Színes volt ugyan a közgyűlés de nem a személyi harcok tüze világította meg, hanem az egymáshoz való ragaszkodás meleg szeretete, a simpáthia nemes megnyilvánulása szolgáltatta a fényt, mely a közgyűlésen komolyan tanácskozó résztvevők felett színesen sugárzott.

A vihar eloszlott bölcseken simították el haragos fodrai azok kiknek nem érdeke a függetlenségi iparosság, hanem elvük és kiknek a közszereplés nem egyéni, szépséglét, hanem nemes, tisztán, közéleti célszerűt.

Az elnöki tisztet Pohl Károly, a jegyzői tisztet Gyárfás Emil töltötte be.

Az elnök mellett jobbról balról az alelnökök: Korányi Jenő és Záhorcsy Pál az asztalfőn dr. Héderváry Lehel orsz. képviselő diszelnök foglalt helyet.

Pohl Károly elnöki megnyitója és előterjesztése után felhívta a jegyzőt, az évi jelentés megfélére. A terjedelmes jelentés három részre oszlak: 1. politikai, 2. városi, 3. adminisztratív részekre. Szószertinti közlését a jövő számunkban megkezdjük.

A jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés a felmentvényt megadta és hálás köszönetet szavazott az elnökségnek, hogy rövid másfél év alatt a köri életet hatalmasan fellendítette és az adminisztrációt rendszerezette.

A jelölő-bizottság nevében Löwy Sándor városi árvászéki ülnök tette meg jelentését a megejtett jelölésekről. A közgyűlés a javasolt jelölteket egyhangulag elfogadta s így megválasztva lettek: Elnök: Pohl Károly. Alelnökök: Korányi Jenő és Zá-

**Kitűnő kávéházi
Italok, hideg büfé.**

**BALOGH
ÁRMIN**

ELITE

kávéház és
szállodája

**Minden nap első-
rendű cigányzene.**

Polgári árkak.

Ujpest, Árpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

Telefon: 44—65.

horszky Pál Jegyzők: Wágner Jenő, Gyárfás Emil és Gere József. Pénztáros: Csapó Ellenörök: Vankó István, Emmerling Rezső. Gazda: Choboth Mihály. Könyvtáros: Tomosánski Árpád. Megválasztott még egy 52 tagú választmány kiknek neveit jövő számunkba közöljük.

A választás után elsőnek Pohl elnök szólott. Kemény és erős elhatározása volt az elnöki székéből távozni, de a felhangzott éljenzés, ez az egyetemes bizalom megnyilvánulás, levette a lábáról és a régi marad. Kikötötte azonban, hogy amiben itt elhatározás történik ahhoz mindenki tartsa magát. Utóbbi időben bizonyos feszültség volt itt észlelhető, ezt ő némán tűrni nem fogja, mert elvárja mint régi ember, a régi emberektől, hogy a gáncsoskodást beszüntessék. Az elnökséget köszönettel elfogadja és ígéri, hogy a baljósulatu kilencszázötvenhárom számú esztendőti sikerekkel fogja kikorrigálni. Korányi Jenő beszélt ezután és kijelentette, hogy bár sokoldalvan van igénybe véve a reá nézve megtisztelő bizalmi megnyilvánulást köszöni s a tisztességet vállalja és dolgozni fog mint eddig. Záhorszky és Choboth felszólalása után dr. Héderváry Lehel üdvözölte a megválasztottakat. Örömet fejezi ki — ugymond — a választás eredménye fölött, mert neki nem közömbös kik azok a férfiak, kik az ő oldala és kiknek az ő oldala mellett kell, hogy haladjon. Megnyugtatta őt az a tudat, hogy a régi embereket látja maga mellett, a régi becsületes, egyenes uton haladni. Kívánja, hogy ez a mai együttérzés, nem csak formai, de lelki együttérzés legyen. Küzdelmeinkben csak is ez ad erkölcsi garanciát. A magarészfőli biztosítaja az új vezetőséget, hogy teljes fizikai erejével ő is részt fog venni minden vonatkozású mozgalomban.

Az indítványok során Pohl Károly kimondani kéri, hogy a közgyűlés résztvevői az Ujpesten alakuló Magyar védő egyesületet minden irányban támogassák.

Dr. Héderváry Lehel végül indítványozta, hogy határozassa a közgyűlés, hogy nagy Kossuth Lajos tradícióhoz hiven támogatja a munkás-polgárság mai küzdelmét, mellyel a nemzeti jogok védelmére is kel, harcát rokonszenvenvel kíséri s ha kell, ugy messzebbmenő erkölcsi, sőt anyagi támogatásban is részesíti. Az általános helyesléssel fogadott indítvány után Pohl Károly lendületes szavakkal az impozáns gyűlést berekesztette.

Városi ügyek.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Ujpest város képviselőtestülete f. hó 5-én dr. Miklós Antal helyettes polgármester elnöklése mellett közgyűlést tartott. A 33 pontból álló tárgysorozat nagyrészt a felsőbb hatóságok jóváhagyó határozatainak tudomásulvételét képezte.

Érdemleges vitát provokált az ujpesti kiskereskedők és szatócsok által a vendéglők és pálinkaműhelyekről szóló szabályrendeletnek hatályon kívül való helyzetése tárgyában beadott kérvényének tárgyalása.

Majd a mozgószínházokról szóló szabályrendeletet tárgyalta le a képviselőtestület, melynek szakszerű elkészítéséért ugy az erre kiküldött bizottságnak, mint a szabályrendelet tervezetét készítő Saly Károly főtanácsosnak a képviselőtestület közszózatot szavazott.

Az ujpesti Népszínháznak félévi szub-

venciója — a színházi bizottság véleménye alapján — kiadatik.

Megemlítendő, hogy Mády János elhunyt képviselőtestületi tagot a polgármester elparentálta s érdemeit a képviselőtestület legyzőkönnyileg megörökíteni rendelte.

A képviselőtestület legközelebbi ülése. A képviselőtestület legközelebbi rendes közgyűlése február hó 12-én délután 4 órakor lesz. Tárgyalás alá kerülnek a következő ügyek: A családi pótlék szabályrendelet megalkotása, Szuhaneck Béláné kegydíj kérelme. Az önkéntes mentő egyesület kérelme a mentő állomás felszerelése iránt. A kéményseprésről alkotott szabályrendelet megalkotása. A vágóhidat tervező Böhm Henrik műépítész díjazásának megállapítása és utalványozása, a bizottságok megszervezése, cselédszerzői iparról alkotott szabályrendelet ügyében érkezett határozat kihirdetése, a tanítók fűrdőjének segélyezése és az 1911 évi zároszámadások letárgyalása. Ezenkívül több kisebb ügy. — A polgármester intézkedett, hogy a közgyűlési meghívót a városi képviselők idejében kézhez kapják.

A pénzügyi bizottság ülése, a pénzügyi bizottság befejezte a város 1911 évi zároszámadásainak felülvizsgálását. — Így a számadások a képviselőtestület elé kerülhetnek. — Ezzel az összes hátralékos számadások elkészítettek, miután az 1909 és 1910 évi számadásokat már multkor letárgyalta a képviselőtestület. Az 1912. évi zároszámadás már kéllő időben fog a képviselőtestület elé kerülni. — Az elmúlt 1912 évben két zároszámadást és két izben összeállított költségvetést tárgyalta le a képviselőtestület.

A tűzoltószughoz tartozó alkalmazottak elbocsátásának joga. — A mult évben a polgármester a tűzoltóságnál alkalmazott gépmestert, ki később a vágóhidon teljesített szolgálatot, a vágóhidra — igazgató — javaslata alapján a város szolgálatából elbocsátotta. Az elbocsátott gépmester a polgármester határozatát megfelelbezte. — A vármegye törvényhatósága az elbocsátás ügyét a vármegyei közgyűlés tárgysorozatába is felvette, azonban később mint nem oda tartozó ügyet nem tárgyalta. A vármegye alispánja a napokban arról értesítette a város polgármesterét, hogy a tűzoltó gépmester nem tartozik az 1886. évi XXII. t. c. 90. §-ában felsorolt alkalmazottak közé, így elbocsátása és telfogadása ugy mint a többi tűzoltóké, a polgármester jogkörébe tartozik.

† Mády János.

Halottunk volt e héten. Mády János polgártársunk meghalt. A szomorú valóság általános részvétet keltett mindenütt, a hol ismerték.

És ki ne ismerte volna őt? Az egyszerű, becsületes, melegen érző embert, az elveiért lelkesen hevülő, régi ujpesti polgárt? Mády János a pusztuló ujpesti régi búrgek közül való volt, olyan, a ki egyszerű gondolkodásával és becsületes érzésével embertársai szeretetét bírta.

Halála váratlanul érte. Az estét kedélye-

sen töltötte még családja és vendégei körében, a lefekvés közben megölte a jó szíve.

Temetése csütörtökön délután volt nagy részvét mellett. Melyen megjelent többek között dr. Miklós Antal polgármester, dr. Jarmaczky Sándor főjegyző, az Ujpesti Függetlenségi Kör, a vendéglősök ipartársulata, a Nándor-egylet tagjai testületileg és nagyszámu résztvevő közönség.

A gyászszertartást dr. Varázséji Béla apátplébános végezte.

Az elhunyt koporsójára diszes koszorút helyeztet többek között az Ujpesti Függetlenségi Kör is, melynek évtizedeken át hü tagja volt.

Nyugodjon békében!

Iparügyek.

Rovatvezető: Liptay István, ipartestületi tisztviselő.

Az Ujpest-Rákospalota és vidéke építőiparos szövetsége e hó 2-án tartotta rendes évi össziülését Gyárfás Emil elnök vezetésével, mely össziülésen a „Magyar építőiparos országos szövetsége” is képviseltette magát Brózik Engelbert titkárával.

Bachmann Antal elnök az üléson nagyarányú elfoglaltsága miatt meg nem jelenhetett.

Pohl Károly szövetségi titkár az évi jelentést olvasta fel, — mely hiven tükrözte vissza az elmúlt év nevezetesebb momentumait. Azután az évi zároszámadást, vagyonszámot, költség- és fedezet-előirányzatot terjesztette elő, melyek egyhangulag tudomásul vétettek.

Ezután az új tisztikar választatott meg. Elnök: Gyárfás Emil, alelnökök: Bálint Imre és Varga Sándor, pénztárosok: Lukács Mihály és Weil Róbert, ellenörök: Szabó János és Sisa Ferencz. Végrehajtó bizottsági tagok: Teszárík András, Almási József, Csukás Albert, Hefner Samu, Révész János, Schlarckó István, Dürr János, Steinhübel Jakab, Schütz Miksa, Grünbaum Ede. Póttagok: P. Mészáros János, Haselbach Béla, Schick Mór, Jámbor János, Kremmer Gyula, Wertz Ferenc. Együttal Bachmann volt elnöknek köszönetet szavazott ügybuzgalmaért az össziülés.

A „Magyar építőiparosok országos szövetsége” közgyűlési kiküldötteknek Pohl Károly, Gyárfás Emil és Dürr János választották meg.

Brózik Engelbert a központ képviselője örömet fejezte ki, hogy ilyen vezetőség került a szövetség élére s ismertette a szövetkezés erejét, a központ munkáját az 1907. XIX. t. c. a betegsegélyző törvény módosítása, s az új adótvány megszüntetése érdekében.

Nagy tárgyszeretere vullón fejtegette a hazai és külföldi építőipari szövetségek közötti különbséget.

Az össziülés nevében ezen nagy tetszéssel fogadott beszédért Gyárfás elnök köszönetet mondott Bróziknak.

Pohl titkár indítványára az össziülés a tagdíjnak pnausális alapon való kivetéséhez hozzájárul, s annak érdemleges elintézését, illetve kidolgozását a végrehajtó bizottságra bizza.

Lukács Mihály pénztáros kéri, hogy a biztosítékul adott váltók ügye is rendeztessék, mert az iparosok java része fél ezen váltók adásától.

Az össziülés kimondotta, hogy ezen váltók is fog a végrehajtó bizottsági üléson tárgyalatni.

**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szolidágáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szerezhető be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a f.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panasa van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadtatnak.**

**Hatosy Nándor és Tsa utóda
SÁRADY SÁNDOR**

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalata

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

... .. 111. ERKER ANDRÁS UTÓDA

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főraktár.

Telefon:
13—08.

Gipsz
nagybani
eladás.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimmel, hengeren
örölvé finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: Pillanati-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszták és beeresztő. Parkett-kefe,
tisztá sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált tiszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecsetek,
korongkefék, meszelők elsőrangú
sörtékből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászon.

Jegyezze fel!

Az ujbpesti
házi

vízvezeték

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)
Épületbádogos, üld- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és closet szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedése
Ujpest, István ut 1. Telefon 139—96.

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapír-
kasetták, diszműáruk és zeneművek olcsó bevásárlási
forrása.

Klémis Gy. Gyula

borbély- és fodrász

UJPEST, TAVASZ-UTCZA 44. SZÁM.

Ajánlja kitűnő fodrász termét. Pontos, figyelmes- és készséges kiszolgálás.
Szívesen eljár házakhoz is. Előfizetőket korlátlan számban elfogad.

RÉVÉSZ JÁNOS

Telef. 174-15. csatorna-készítő Telef. 174-15.

Ujpest, Ősz-utca 12. sz. (Saját ház.)

Elvállal: boton-munkákat, csatornázásokat, kövezési
és földmunkákat. Készít és elad betonesőveket, cement-
lapokat és kútköveket.

Gyárfás Emel

festő- és mázoló-mester
Ujpest, Tavasz-utca 6.

Vállalja épületek lakások üzlet
és-berendezések festését és má-
zolását olcsó árban és minden
kivitelben.

**Asztalosok és magánmeg-
rendelők konyha vagy
más hatormázolását saját
helyiségeiben gyorsan készíti.**

Telefon hívó: 47-85.

Telefon: Alapított:
141-58. 1875-ben.

Martinovics József

fémáru-gyára

Ujpest, Lőrincz-utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémesítés és
mindennemű csapok javítása a
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek nickel
pakfom, réz, alumínium, stb
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ősz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű

külön kőműves- és külön ács munkát is.

Kívánatra készít terveket is.